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ΠΕΤΡΟΥ ΜΟΛΥΒΙΑΤΗ 

 

Κύριε Πρόεδρε της Δημοκρατίας, 

 Κυρίες και Κύριοι, 

 

 Εκ μέρους του Ιδρύματος «Κωνσταντίνος Γ. Καραμανλής» σας ευχαριστώ 

θερμά που ανταποκριθήκατε στην πρόσκλησή μας. 

 Η παρουσία σας εδώ απόψε αποτελεί μεγάλη τιμή για εμάς.  

 Συμπληρώνονται φέτος, Κυρίες και Κύριοι, 15 χρόνια από το θάνατο του 

Κωνσταντίνου Καραμανλή. 

 Και εθεωρήσαμε καθήκον μας να τιμήσουμε, και με αυτήν την εκδήλωση, 

τη μνήμη του.  Τη μνήμη του ανδρός, ο οποίος με το έργο του και την 

προσωπικότητά του, άλλαξε την μοίρα της Ελλάδας. 

 Και αυτό δεν είναι ούτε σχήμα λόγου, ούτε υπερβολή. 

 Είναι η ιστορική αλήθεια. 

 Ο Κωνσταντίνος Καραμανλής έταξε ως σκοπό της ζωής του να θεραπεύσει 

τα τρία μεγάλα προβλήματα που αντιμετώπιζε το έθνος μας σε ολόκληρη την 

ιστορία του: 

- Την οικονομική υπανάπτυξη, την φτώχεια δηλαδή. 

- Την εξωτερική ανασφάλεια, δηλαδή τους πολέμους, τις κατοχές, τους εμφυλίους 

σπαραγμούς, ως επί το πλείστον ξενοκίνητους 

- Και την πολιτική αστάθεια, δηλαδή τις καθεστωτικές αλλαγές, τα 

πραξικοπήματα, τα κινήματα, τις επαναστάσεις.  Και τη διχόνοια, αυτή την 

κατάρα του έθνους μας. 

Και επίστευε ο Κωνσταντίνος Καραμανλής ότι ο μόνος τρόπος για να 

λυθούν οριστικά και αμετάκλητα τα προβλήματα αυτά, ήταν να γίνει η Ελλάδα 

πλήρες και ισότιμο μέλος μιας Ενωμένης Ευρώπης – ενωμένης όχι μόνο 

οικονομικά αλλά και πολιτικά και αμυντικά. 

 Διότι έτσι η Ελλάδα θα επετύγχανε και οικονομική ανάπτυξη και 

σταθερό δημοκρατικό καθεστώς και ασφάλεια από εξωτερικές επιβουλές. 



Ο Κωνσταντίνος Καραμανλής είχε το σπάνιο προνόμιο, για τον τόπο μας, 

να δει και την πραγματοποίηση του οράματός του και την αναγνώρισή του από 

όλους σχεδόν. 

Αυτά τότε. 

Τώρα όμως; 

Ισχύουν όλα αυτά, ή τα εσάρωσε όλα η κρίση; 

Κατά την ταπεινή μου γνώμη, ισχύουν απολύτως. 

Σήμερα βέβαια η χώρα πλήττεται από την κρίση και οι περισσότεροι 

Έλληνες υποφέρουν. 

Και η Ευρώπη φαίνεται να έχει χάσει τον βηματισμό της (για να το πω 

κομψά). 

Και όμως. 

Ακόμα και κάτω από αυτές τις συνθήκες, η μεγάλη πλειοψηφία των 

Ελλήνων και οι πολιτικές δυνάμεις που την εκφράζουν, πιστεύουν ότι η 

επιλογή που έκανε ο Κωνσταντίνος Καραμανλής πριν από πενήντα χρόνια, η 

Ευρώπη δηλαδή, όχι μόνον ισχύει, αλλά είναι και μονόδρομος. 

Αυτο είναι η μεγαλύτερη και η καλύτερη δικαίωση του Κωνσταντίνου 

Καραμανλή. 

Ενώπιον και της ιστορίας και του έθνους. 

 


